
Javuló üzleti várakozások és fokozódó bizonytalanság a hazai kis- és közepes 

vállalkozások körében 

A GVI áprilisi adatfelvételének eredményei szerint a kis- és közepes vállalkozások üzleti 

bizalma kis mértékben, de ismét javult: a konjunktúramutató értéke a januári 9 pontról 10 

pontra emelkedett. A GVI Bizonytalansági Index értéke pedig +5 ponttal nőtt az előző 

negyedévhez képest, ami azt jelenti, hogy a vállalkozások körében a vélemények 

különbözősége a jelenlegi és várható üzleti helyzetének megítélését illetően fokozódott.  

2014 áprilisában ismét elkészült a MKIK GVI negyedéves vállalati konjunktúra-felvétele, 

amely a hazai kis- és közepes vállalkozások reprezentatív mintáján alapul. A kutatás célja a 

hazai cégek jelenlegi helyzetének és rövidtávú várakozásainak feltérképezése, illetve az 

üzleti helyzetüket befolyásoló gazdasági és intézményi tényezők feltárása.  

Az adatfelvétel eredményei szerint a kis- és közepes vállalkozások üzleti bizalma továbbra is 

javuló tendenciát mutat: a GVI Konjunktúra Index értéke az előző negyedéves +9 pontról +10 

pontra emelkedett, ezzel pedig jelentősen meghaladta a 2013. áprilisi 3 pontos szintet. GVI 

Bizonytalansági Indexe, amely azt mutatja meg, hogy mennyire egységes a vállalkozások 

véleménye a jelenlegi és a várható üzleti helyzet vonatkozásában, az előző negyedéves +33 

pontról +38 pontra nőtt, ami fokozódó bizonytalanságra utal. 

A konjunktúramutató értékének növekedéséhez kizárólag a várakozásokat tükröző 

részmutatók értékének emelkedése járult hozzá, ezek közül a termelési szintre vonatkozó 

várakozások mutatják a legnagyobb javulást. Emellett jelentős fellendülésre számítanak a 

vállalkozások az üzleti helyzet, a létszám, a jövedelmezőség és a kapacitáskihasználás terén 

is. Főként a külföldi tulajdonú, illetve a bel- és külpiacra egyaránt termelő cégek vélik úgy, 

hogy a következő fél évben munkaerő-keresletük nőni fog. 

Az optimista várakozások alól kivételt jelent a beruházási aktivitás, ennek esetében a cégek 

meredek zuhanást várnak: a részmutató értéke az előző negyedéves 0 pontról -22 pontra 

esett. A beruházások csökkenésére leginkább a hazai tulajdonú cégek, a legkisebb (20-49 fő) 

és a közepes méretű (50-99 fő) vállalkozások, illetve az export tevékenységet nem folytatók 

számítanak.   

Jelenlegi helyzetüket a cégek az előző negyedévhez képest kedvezőtlenebbnek látják: a 

rendelésállomány -11 pontos eséséről, illetve a jövedelmezőség -6 pontos csökkenéséről 

számoltak be. Az üzleti helyzet és a termelési szint tekintetében pedig változatlannak ítélik 

helyzetüket.  

  

http://hirposta.hu/cikk/641374/Javulo_uzleti_varakozasok/


 

 

A KKV Körkép Konjunktúra Index alakulása 

 

Forrás: GVI 2014 
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